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' Szemlélődés.
Ki tudna igazságot tenni akkor, ami­

dőn mindenki a maga igazságát vitatja? 
Ki tudna igazságot tenni a veszekedő 
felek között, ha homlokegyenest ellen­
kező állásban van mind a.két veszekedő? 
Ki tudná áthidalni a megmérhetetlen 
távolságokat és közeledést létrehozni ott, 
ahol az eltávolodás érezhető ?

Bizonyára senki. És bizonyára senki 
nem is vállalkoznék arra, hogy a lehe­
tetlenségekkel kísérletezzék.

Pedig az élet lehetetlenséget nem 
ösmer. Amit az ember a maga gyarló 
erejével keresztül vinni képtelen, amit 
megalkotni nem tud, azt az élet a maga 
örök változásaival meseszerű gyorsasággal 
és lehetetlen változásokkal megalkotja. 
Az ellentétes erők ütközése gyakran épen 
az ellenkező eredményt váltja ki, sem­
mint gondolni lehetett volna.

Ha a mostani általános gazdasági 
viszonyokat szemléljük, azt kellene lát­
nunk, hogy akkor, amidőn a termelési 
eredmények semmivel sem jobbak, sőt 
némi tekintetben még rosszabbak is s 
ezzel ellentétben a termelési költségek 
megkétszereződtek, magának a földbir­
toknak értéke abban az arányban lejlőd- 
nék vissza, aminő tőkeveszteségnek felel 
meg a földbirtok kisebb hozama kész­
pénzben.

Nos és mit tapasztalunk?
Épen az ellenkezőjét. Azt látjuk, 

hogy a földbirtok értéke oly hihetetlen

mértékben emelkedett, hogy a legjobb, 
a legkedvezőbb viszonyok között sem 
tudja — a belterjes gazdálkodás hiánya 
folytán — a befektetett tőke normális 
kamatozását behozni. Ez is különös, de 
nem sokkalta különösebb-e az, hogy ezt 
senki sem látja természetellenesnek, hogy 
ezt mindenki a legtermészetesebb álla­
potnak tekinti a világon0

Tessék ebben a dologban megtalálni 
a kiegyenlítődést. Lehetetlen pedig meg­
találni benne. És el kell fogadnunk 
tényleges valóságnak, mert tényleges 
valóság.

Nehéz az élet.
A pénz értéke csökken, holott a nehéz 

gazdasági viszonyok között épen az el­
lenkezőjét kellene tapasztalnunk, azt hogy 
emelkedik. Vásárló ereje a pénznek ma 
már olyan minimumon áll, hogy má-hol- 
nap a legkisebb pénzegység, amelyen 
vásárolni lehet: a 10 fii eres lesz. Ezzel 
szemben azután nem az igények, apa­
dását látjuk, de az igények fokozódó 
emelkedését.

Valami óriási ellent kell eJábc;, 
látnunk, holott az élet épen azt bizonyítja, 
hogy ez igy van és úgy reális valóság.

Az okát adni ennek éppen nem lehet. 
Pedig nagyon különféle okait keressük. 
A kultúra, felvilágosodás, az alacsonyabb 
néprétegek előre törése, a magyar ember 
ősi természete amelyben a nagyravágyás 
megvan és a többi.

Pedig egyik sem áll. Nemcsak mi ná­
lunk van ez igy, de mindenütt a kerek

világon és sehol sem keresnek rá or~ 
vosságol, csak úgy mint nálunk nem, 
mert sehol sem lehetne rá orvosságot 
találni, csak úgy mint nálunk nem.

ipari kereskedelmi pangásról szólunk. 
Valóban azt kell látnunk, hogy nehéz 
az ipar és kereskedelem Helyzete. Nagy 
hitelt kénytelen venni. De hiába, ezen 
változtatni nem lehet, mert az a tényleges 
helyzet van ma mar, hogy senki, a dús­
gazdag tőkepénzestől le a szegény nap­
számosig, jóformán senki sem képes a 
ma jövedelméből tájékoztatni magát és 
kénytelen előléget venni a holnap jöve­
delmére.

Hogy ennek mi lesz a vége és hol 
leszen a megállás, azt ugyan hiába szá­
míthatná bárki is, mert nem lehet addig 
nyújtózkodni, ameddig a takaró ér, akár 
milyen nagy az, és akármilyen kicsinyre 
összezsugorodik az ember, a lába csak 
ki ér, néha még a dereka is.

Számtalan eset van arra, hogy épen 
az adósságból élő ember nem roppan 
össze az élet forgatagában, mert azt 
kíméli a hitelezői — ellenben, aki adós­
ságot nem akar szerezni, az az éhenha- 
lás szélére jut s a legelső olyan eset, 
amely erejét fokozottabb mértékben ter­
heli, összeroppantja.

Azt mondjuk, hogy a drága pénzvi­
szonyok nyomasztóan hatnak mindenre 
és tönkre teszik a vállalkozási kedvet. 
Tessék széjjel nézni: volt-e valaha több 
építkezés, üzletalapitás, mint most?

Arra az eredményre jut az ember,

TARCA
A SZERENCSE FORGANDÓ...

Egyszer egy gyerek a szájában ezüst kanál­
lal született, azonban anyira üldözte őt a bal- 
szerencse, hogy legelső ténykedései között a 
kanalat le kellett nyelnie és ami e gazdagságból 
számára fakadt — egy drága temetés volt.

Ellenben vannak emberek, kik olyan szeren­
cséseknek születtek, hogy a későbbi életben 
már senki nem merészel velünk egy kártyaasz­
talhoz ülni.

Ami Zebadiahot illeti, róla soha nem tud­
tam megállapítani, hogy melyik csillagzat alatt 
született. Az élet ugyanis nagyon váltakozó 
szeszélylyel ringatta sajkáját.

Születésekor tizennégy fontot nyomott és 
két foga volt. Az édesanyja, a helyett, hogy 
büszke lett volna rá — Zebadiahnak keresztelte, 
egy gazdag nagybácsijá exotikus neve után. 
Olyan egészséges volt Zebadiah, hogy az isko­
lában egyetlen órát sem mulasztott. Apró beteg­
jeit az ünnepnapokra halasztotta.

Egyetlenegyszer maradt ki az iskolából, 
amikor egy fiú Zebrának csúfolta és ő egy követ 
dobott utána. Ekkor két napig otthon maradt, 
hogy addig a tanító befejezte a törött ablak 
ügyében tartott vizsgálatot. Szerencséjére ezért 
a büntetést elkerülte — de megbüntették, mint 
iskolakerülőt.

Lassankint magas, csinos fiúvá nőtt fel és 
nagy sikerei voltak a lányok körül. Ha ezek 
kedveskedve Zebbynek hívták őt — minden 
figyelemmel szerette volna elhalmozni őket és 
ilyenkor ugyancsak kiváncsi volt, mikor láthatja 
meg a nagybácsija — sírját.

Amikor nagykorú lett, a nagybácsi még 
egyszer belegázolt az életébe. Levelet irt hősünk 
anyjának, hogy ő már öreg ember és szeretné 
látni nevének egyetlen viselőjét. Meghívta a 
fiút falura. Az anya igen büszke lett és minden­
áron azt akarta, hogy fia szalonkabátban és 
cilinderben jelenjék meg a bemutatásnál.

Ha Zebadiah elfogadja ezt az ajánlatot akkor 
ennek a mesének már vége is volna... Azonban 
nem fogadta el és fekete kabát és cilinder

helyett szürke tennisz-ruhában és szalmakalap­
pal indult el útjára.

Arra gondolva, hogy az állomáson esetleg 
várja valaki, az első osztályba szállott. Szeren­
cséje volt — nem volt a vonaton jegy-ellenőr. 
Minthogy egészen egyedül volt, unalmában 
kihajolt az ablakon és a mezőkön elhelyezett 
óriási reklámtáblákat betüzgette. Egyszerre egy 
szikra szállt a szemébe. Fejét hirtelen vissza­
kapta, kalapját azonban már a mezei virágok 
fölött kergette a szél ...

Zebadiah egyelőre a szemével bíbelődött, 
azután eszmélt csak a szomorú csapásra!... 
Istenem! Az édes anyja váltig azt emlegette 
előtte, hogy nagybátyja irtózik a különcködő 
emberektől és ha most kalap nélkül jelenik 
meg előtte, bizonyára mint a kalap-ellenes liga 
tagját fogja őt a sarga földig leszidni.

Sejtette, hogy a faluban kalapra nem tehet 
szert, mit csináljon ? Előre ment a vonatvezető­
höz és rá akarta venni, hogy adja el neki a 
sapkáját. Tikkasztón forró nap volt a vonat­
vezető csititani igyekezett Zebadiahot és a t

Miié*, kötvény-, jelzálog- és törlesz- 
téses kölcsönöket mérsékelt kamat 
mellett nyújt 4 fi jfönöszenti Takarékpénztár
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hogy -sohase a legkönnyebb pénzviszo-
n'yok közepe sem. Es amidőn mindeze-
két latjuk, c ■odálkoznunk kell rajta, hogy
mégis panat>zkódik mindenki.

Ped 4 annak is igaza van, aki panasz­
kodik. Fölöttébb mértékben igaza. Mert 
a szembeállított ellentétek rettentő vilá­
gosságot vetnek arra az erőszakolt, arra 
a túlhajtott életre, amelyet ez a század 
produkál s amelyben bizonyára, hama­
rosan meg kell lenni a megállásnak.

Egyről-másról.
Beköszöntött a tél. Disznótorok kezdete. 

A török félhold alkonya. 
Villanyfény: nálunk.

**

Beköszöntött a tél. Zéró alá sülyed 
éjjel a hőmérő. Nappal is hideg van. Hó is 
esett e héten nálunk, sőt az újságokból azt is 
olvashattuk, némelyik helyen akkora hó esett, 
hogy a közlekedés megakadt, de megtalálták 
már azokat a csizmákat is, mikből a farkasok 
kiették a csendőrt.

Szóval: itt az ideje a télire tartogatott külön­
féle szórakozásnak, amik közt első helyen emlí­
tendők meg a lakodalom és a disznóölés.

A lakodalomról nem akarok most „értekezni" 
— hálisten, túl vagyok már ezen a gyönyörű­
ségen — vergődjék vele, kire ezután kerül a sor.

A disznóölés meg igen keserű érzéseket vált 
ki belőlem, mert erre a gyönyörűségre is ráfize­
tek. Még az se vigasztal, hogy más jól jár vele 
mivelhogy az idén alig van disznóól, amelynek 
ajtaján be nem kopogtatott a disznó-kolera: a 
kegyetlen sertésvész — és az az érdekes, hogy 
a disznórémnek is olyan gusztusa van, akár az 
embernek : leginkább a gömbölyű hízókat szereti.

Csak a cigányok Órülnek. A kis dögönhízott 
cigánypurdé nem is tud már cigánykereket 
hányni, annyira fölpendült.

Drága a káposztábavaló, de a káposzta is. 
A káposzta azért mivelhogy a bolgár otthagyta 
a káposztáskertet. Hazament — törököt verni. 
Kinevettük szegényt, amikor elindult és ha nem 
maradt ott, ahol most rengeteg káposztája terein 
a bolgár dicsőségnek valamelyik balkáni csata­
téren, — hőst látunk majd, hogyha visszatér 
onnét káposztát árulni.

Vannak még csodák. Ki hitte volna, hogy 
ezekben a szelíd, szorgalmas bolgárkertészekben 
oroszlánsziv lakik ?

tanácsolta, menjen vissza és aludjon tovább... 
mire fölébred lesz kalapja !

Zebdiah siettében egy idegen fülkébe nyi­
tott be. Magas, öregedő úri ember szundikált 
egy sarokban és minthogy az állomás vesze­
delmesen közeledett Zebadiah már majdnem 
fölkeltette őt, hogy megkérdezze, hol szerezzen 
kalapot ?

Utolsó percben pillantása a szundikáló ur 
feje fölé esett — a háló-állványon egy gazdátlan 
cilinder pihent. Zebadiah azzal a hirtelen ki­
talált axiómával vigasztalva magát, hogy tisz­
tességtelen dolognak is meg van a maga jutalma, 
hirtelen megragadta a zsákmányt. Épp az állo­
másra futott be a vonat. Egy pillanat és — 
Zebadiah már a kijáratnál igyekezett kifelé.

— Megállj, tolvaj! — hangzott egyszerre | 
a vérfagyasztó kiáltás a háta mögött. Lopva 
hátranézett, hát a cilinder előbbi gazdája sietett 
nyomába. Zebadiah átérezve a helyzet vesze­
delmes voltát, sietve igyekezett eltűnni üldözője 
szeme elől és vad futásnak eredt.

Későbbi életében igen sajnálta, hogy valaki 
akkor nem mérte az időt, mert úgy gondolja, l 
hogy három perc alatt világrekordot csinált.

Amint az első sarkon befordult, egy fiatal 
és csinos hölgybe ütközött. Más leány boszan- 
kodott volna, ő azonban nevetni kezdett.

— Ha — eh — ha------ kapkodott levegő
után Zebadiah.

— Mi az ? — szólt a leány. — Nem ér-

Még néhány hete, hogy odalent a Balkánon 
megszólaltak az ágyuk, már is porba Imiit a 
büszke török félhold és a régi dicső szultánok 
gyönge utóda perepultyostul szalad Ázsiába, 
honnan elődei elindultak hajdan világot hódítani.

Változnak az idők. Az egész Európa remegett 
ezelőtt, ha haragudott a „nagyúr“ — most pedig 
a Gyorgyék prifölik-porolják vitéz janicsárok 
züllött unokáit.

Csak a montenegrói kecskepásztorok nem 
tudnak jelentékenyebb sikerekhez jutni. Szidják 
is érte a török kurd anyját.

Mi meg állandóan rettegésben élünk, mert 
hisz nem tudhatjuk hogy minő terveket főznek 
a diplomaták aichimistakonyháin és hogy az 
aranycsináláshoz nem lesz-e magyar vérre 
szükség? Adja Isten, hogy ne legyen!

Még csak azt említem meg, hogy Magyar- 
ország kellős közepéből is eltűnik hamarost egy 
parab Balkán.

Örvendetes esemény. Kivilágítják majd vég- 
revalahára a mi községünket is. Nem kell majd 
esténként tapogatva járni koromsötét utcán. A 
biztosító-társaságok is olcsóbban biztosítanak 
majd baleset ellen.

Hála neked mindszenti képviselőtestület! 
Beláttad, hogy nem a Balkánon élünk; hogy 
Magyarország szivében egy 10,000 lakosú község 
nem lehet el világítás nélkül. Azt az egyetlen 
községi petróleumlápát pedig, mely a közvilá­
gítást szolgáltatta Mindszenten az Úr 1912-ik 
esztendejében be kell küldeni a csongrád- 
megyei múzeumnak. D—.

Újdonságok.
— Esküvő. Dr. K. Na gy Sándor ügyvéd, 

lapunk jeles tollú főmunkatársa, e hó 16-án 
délután esküszik $rök hűséget Vigh Rózsika 
kisasszonynak, Vigh Gyula urad. főmérnök és 
neje nagymüveltségü, bájos leányának. A polgári 
házasságkötésnél tanúk lesznek a menyasszony 
részéről: Szojka Kálmán orszgy. képviselő, 
a vőlegény részéről dr. Nagy Sándor vármegyei 
alispán. Áz egyházi házasságkötést pedig P a p p 
Lajos szentesi lelkész, a vőlegény nagybátyja 
fogja végezni.

— A kalendárium érdekességei. Még
messze van a búcsúra intő, múltat temető Szil­
veszter-nap, de kivirit a kalendáriumok piros 
betűs mezeje. Ami legszembeötlőbb érdekessége 
az uj naptáraknak, hogy beiinök már jóval 
kevesebb a piros betű, mint a régiekben. Tehát 
a következő uj évben kevesebb az ünnep a

tettem jól! Ha most a vonathoz szalad, rossz 
az irány !

— Én . . . ah . . . öh . . . eh . . . e kalap 
miatt szaladok.

— Ah, hát végre fölfedezte, hogy nem áll 
jól? Visszaviszi?

— Nem . . . n . . . eh ... m — hiszen 
most loptam.

— Mindjárt sejtettem — szólt nevetve a 
leány.

— Engedje meg, hogy elmondjam ! — kö- 
nyörgött Zebadiah. A következő percben azon­
ban súlyos léptek zaja hallatszptt.

— Szent ég, ez ő! Ne áruljon el! — szólt 
és egy elkeresedett ugrással a sövény alá kú­
szott és mint élettélen hulla terült el a füvön.

A lépések gazdája megjelent.
— Muriel! szólt a férfi.
— Apám kiáltotta a leány.
— Hah ! — suttogta Zebadiah.
A'z „apa“ tovább robogott. Zebadiah félve 

nyitotta fel szemét. A leány kacagva szólt:
— No, most vallja be, hogy fogadásból 

tette!
— Nemi Szomorúan, de őszintén bevallom, 

hogy — loptam. Hol az édes apja ?
A leány felkacagott :
— Maga után szaladt! No, mondja el már, 

mikép történt! >
Zebadiah épf) elkezdte amikor a leány fel- 

sikoltott:

pápai rendelet szerint, amely két évvel ezelőtt 
megszüntette a katholikus egyháznak több régi 
ünnepét. A magyar katholikus főpapság tudva­
lévőén egy évig tárgyalt a Vatikánnal, hogy a 
régi r.end nálunk továbbra is életben maradjon. 
Róma azonban nem engedett, az egyház 
egyetemességére hivatkozva és a múlt hónapban 
a magyarországi templomokban is kihirdették a 
pápai rendeletet. A jövő évben tehát már 
elmarad a nagy ünnepek második napja s azon­
kívül néhány ünnep. Az újév szerdával kezdődik 
és végződik s egész folyamán nem lesz látható 
nap és holdfogyatkozás. A farsang január 7-én 
kezdődik és csak huszonkilenc napig tart. A 
husvét igen korán lesz a következő esztendőben: 
március hó 23-án. Ezek az érdekességei a jövő 
évnek, amelyben az uralkodó bolygó a Vénusz.

— Közigazgatási bizottsági ülés.
Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága f. 
hó 11-én tartja havi rendes ülését Csongrád­
vármegye székházában.

— Községi közgyűlés. A folyó hó 7-én 
megtartott rendes havi közgyűlés tárgysorozata 
semmi érdekeset, semmi figyelemreméltót nem 
tartalmazott, hogy aztán a községi képviselők 
mégis tekintélyes számban jelentek meg a 
gyűlésen, az részben a mezei munkák immáron 
való befejezésében, részben pedig abban leli 
magyarázatát, hogy a község villanyvilágítását 
célzó ajánlat is szőnyegre került. A tárgysoro­
zat minden egyes pontját hosszabb vita és 
nagyobb ellentmondás nélkül intézte el a kép­
viselőtestület. Jóváhagyta a vásárjog hasznosí­
tása tárgyában megkötött szerződést; az ipar­
testületnek évi 100 korona segélyt egymásután 
következő 3 évre megszavazott; a népházügy- 
ben a vármegye alispánjának leiratát tudomásul 
vette, igy végre-valahára ez az intézmény is 
létesülni fog; a fiatalkorúak felügyelőhatóságá­
nak köszönő átiratát tudomásul vette; Kovács 
Ernő illetősége ügyében Újpest megkeresése 
tudomásul szolgált; a tanítói földek haszon­
béri szerződéséi jóváhagyta; Kurucsai József 
mázsaház tisztiiásért járó diját felemelte; Ke­
resztes János és társai haszonbérelengedése 
iránti kérelmét teljesítette. Ez volt a rendes 
tárgysorozat. Ami aztán hosszabb vitát, vagy 
inkább nagyobb lármát provokált, az a villany­
ügy volt. Hosszabb kommentárral ezt sem ki­
sérjük ezúttal, azt azonban konstatáljuk, hogy 
a vita a tárgyilagosság határát messze túl lépte 
s a személyeskedés medrébe terelődött át. 
Pedig hányszor árt ez a közügynek, mennyi 
kárát vallja ennek a község, azt csak az tudja, 
aki csak a közügyet tartja szem előtt, s a szen­
vedély által magát el nem ragadtatja. A sze­
mélyes vita okozta a villanyvilágításnak is vesz­
tét, hiába akarta azt akár Vigh Gyula, akár dr. 
K. Nagy Sándor bizonyítgatni, hogy nem a 
Kardos Péter által megtett ajánlatot kell itt bi-

— Szent ég ! Az apám visszafordult!
Zebadiah gyors mozdulattal a sövényen 

áthajitotta a cilindert.
— Jaj, már itt van? Legjobb lesz, ha azt 

mondja, hogy ismer engem. Barron Mildred 
vagyok...

— Barron! — kiáltott fel izgatottan Zeba- 
diak. — És mi az apja neve ?

— Szintén Barron!
— Tudom... tudom... de a keresztneve?!
— Zebadiah.

*

Miként már említettem, Zebadiah szerencséje 
nagyon forgandó volt. Nagybátyja annyira meg­
örült, hogy neki sincs kalapja, hogy menten 
barátságába fogadta.

A rendes körülmények között aligha tegez­
hette volna már a második napon unokanővérét, 
azonban a megismerkedéssük szokatlan kö­
rülményei nagy barátságba fűzték őket. A kö­
vetkező héten a nagybácsi már jövedelmező 
állásba is juttatta.

Ha a mesém itt megállna, Zebadiahot épp 
a szerencse tetőfokán hagyná el. Azonban is­
mételten említettem, hogy Zebadiah szerencséje 
forgandó volt.

Három hónap múlva feleségül vette az unoka­
nővérét ...
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rálát tárgyává tenni, de bárki tette volna is ezt 
azt ajánlatot, a község képviselőtestülete azt 
másként el nem intézheti, mint ahogy két szó­
többséggel aztán el is határozta, hogy bizott­
ságot küld ki, mely kér több helyről áraján­
latot, s amelyik a községre nézve legkedvezőbb, 
azt fogadja el, illetve azt teszi bírálat tárgyává.

— Az ipartestületek országos szö­
vetségének munkássága. A Thék Endre 
udvari tanácsos elnöklése alatt működő Ipar­
testületek Országos szövetsége most fejezte be 
hatodik évi működését. A hatodik esztendőről 
szóló jelentésnek minden fejezete arról tesz tanú­
ságot, hogy a szövetség a kis- és középipar 
szervezkedésésének ügyét minden irányban 
eredményesen igyekszik szolgálni. Az ipartörvény 
revizióját ebben az évben is erélyesen sürgette, 
behatóan foglalkozott a tanoncoktatás kérdésével, 
az iparosok nyugdíjbiztosítása érdekében is 
akciót indított s állandóan szemmeltartotta a 
fontosabb ipari napikérdéseket. A szövetkezetek, 
közmühelyek és emberbaráti intézmények léte­
sítésénél mindannyiszor közreműködött, vala­
hányszor aziránt segítségét igénybevették. Kez­
deményező lépéseket tett a tanonckérdés ren­
dezése, a vásárügy szabályozása és az ipartestületi 
tanfolyamok alakítása érdekében. Állást foglalt a 
szinleges tanoncszerződések, a vándoriparról és 
az építőiparról szóló törvényjavaslat, valamint a 
munkásbiztosítás több kérdésében. A szövet­
séghez ezidőszerint 239 ipartestület tartozik, 
amely 182,000 magyar kisiparos érdekvédelmére 
van hivatva.

— A toronyóra átvétele. Toronyóránk 
ügye már több ízben foglalkoztatta községünk 
képviselőtestületét. Talán most már utoljára 
kerül az ügy szőnyegre, mert — mint értesülünk 
— a kiküldött bizottság a Széles István 
helybeli órás által kijavított toronyórát átvette s 
a vállalati összege* kifizette. Javaslatot tesz a 
bizottság egyúttal a képviselőtestületnek, hogy 
öt éven keresztül évenkint 40 korona kezelési 
költséget fizessen Széles Istvánnak. Re­
méljük, hogy ezen igazán méltányos szakértői 
kezelési díj kifizetéséhez a képviselőtestület 
hozzájárul. — A magunk részéről toronyóránk­
nak kifogástalan rendbehozásáért gratulálunk 
Széles órásnak, aki bebizonyította, hogy ő is 
ért toronyórák javításához és csakugyan kál­
iéit volna vidéki iparoshoz fordulni, mikor a 
helybeli nemcsak jobb, de olcsóbb is.

— Tűzoltók estélye. Ritka szép s a leg­
magasabb igényeket is kielégítő program-szá­
mokkal bővelkedő mulatság volt a múlt vasárnap 
lezajlott jótékonycélu tűzoltó-estély. Az estély 
előjeleiből kiindulva, a közönség körében is 
szokatlan érdeklődés nyilvánult meg, amit a 
megjelentek szép száma tanúsított. A műsor­
számok várakozáson felül sikerültek s a felkért 
szereplők derekasan kitettek magukért, amit a 
közönség gyakran felujuló, percekig tartó taps­
viharral honorált. Nagy sikert aratott Gelsy 
Margit kisasszony az alkalmi prológ szavalá­
sával. Méltó partnere volt Humay Paula kis­
asszony, aki egy alkalmi költeményt szavalt, 
nagy hatással. Igen kedves volt Bárány Er­
zsiké kisasszony is, a közönséget állandó de­
rültségben tartó monológjával. Gémes Sándor 
ur zárta be a műsort egy zajos tetszést arató 
monológgal. — Az élőképekben is gyönyörűen 
festettek a különböző alakításra felkért szemé­
lyek : Hoics Irénke, M ácsai Tériké, P á n- 
czél Macuska, Szabó Irénke, Szeri An- 
nuska, Pánczél Vilmike, Gyenes Margitka 
és Mihály Etelka kisasszonyok, továbbá Sülé 
Gizuska és Novak Jolánka (kis rabnők), Kova- 
lik Rózsika és Bárány Juliska (kis nemtők). A 
fiatal urak közül: Ágoston Lajos, Rose n- 
breuer Mihály, Judik Mihály, Keresztes 
József, Lading János, G á! József, Takács 
János; az önk. tűzoltók közül: Rosenbreuer 
Vilmos, Rosenbreuer András és Szilágyi 
Ignác. — Végül meg kell emlékeznünk — bár 
a sablónszerüségtől eltérően — a fejezet elején

érdemelnének helyet azok, akik az estély ren­
dezésének nehéz, fárasztó munkáját végezték. 
A külön tehetséget igénylő nagy munkát csak 
azok tudják igazán értékelni, akik néha-néha 
belepillantottak az előkészítés lázas munkájába. 
Az estély rendezése körül a legfőbb érdemet, 
az egyik védnöknő: Vitos Jánosné úrnő sze­
rezte. Társai voltak a rendezés nehéz munká­
jában : Szvoboda Ödönné úrasszony és 
Szvoboda Ödön ur (utóbbi festette a dísz­
leteket is). Művészies és más nagy színpadra 
is beillő koncepciójuk nem csekély zsenialitás! 
árult el s a szereplők precizitása, a szakszerű 
betanítás eredménye mellett tanúskodott. Mun­
kájukért hálás lehet a tűzoltóság és a közönség 
is egyaránt. Ami a közönség pártfogását illeti, 
azt a tényt kellett megállapítanunk, hogy ez 
alkalommal a helybeli intelligencia járt elől. 
Köszönet érte. Úgy az erkölcsi, mint az anyagi 
sikerrel a tűzoltóság meg lehet elégedve, mert 
az estély bevétele 257 K 90 f-t tett ki.

Felülfizettek : Vigh Gyuláné, Tary István né, 
dr. Szobi Lipótné, Koncz Lajosné, Wimmer 
Károlyné 10 — 10 K, Szilvásy Sándor 3 K, dr. 
Dósa István, Szvoboda Ödön, Tary János, dr. 
Pity Sándor, Bárány Józsefné, özv. Kovalik D. 
Józsefné, 2—2 K, Dániel Béla 1 K 80 f, Elekes 
Lajos 1 K 40 f, Horváth Antal, Tary Mihály, 
Baksay Illés, Luxéder Oszkár, Beukő Sándor, 
Gémes Sándor 1 — 1 K, Szentes Endre, Kovalik 
D. József, Korom Lajosné, Muszil Vilmos 80—80 
f, Rosenbreuer András 50 f.

Jegymegváltás címen : Weisz Simon, Weisz 
Imre 4—4 K, Weisz Mihály, Kardos István 3—3 
K, Filó Lajos, Boér Sándor 2—2 K, Mindszenti 
Lap szerk., Seres Balazs, Bozó Ferenc, Büchler 
Gábor 1 — 1 K, mely szives adományokért kö­
szönetét fejezi ki a tűzoltó-egylet parancsnok­
sága.

— Örömhírt közölnek a lapok az 
öreg katonáknak. Azt a hitt tudniilik, hogy 
a hadügyminiszter elrendelte, miszerint az 1910 
ben a közös hadsereghez három évre besorozott 
katonákat egyszerű kérelem alapján szabadsá­
golják azzal a föltétellel, hogy a jövő év április 
1-ig bármikor behívhatok. — Ezen körülményre 
előre figyelmeztetik a tisztek a legénységet. Sok 
az újonc, akik a kaszárnyában nem férnek el 
az öreg katonákkal; leginkább ez az ok, amiért 
a két évet leszolgált „öreg szenvedők“-et, ha 
kérik, szabadságolják.

— Tudományos kutató hajó. A magyar 
adriai egyesület meleg hangit levelet intézett 
Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságá­
hoz, melyben arra kéri, hogy a vármegye közön­
sége támogassa őt egy tengeri tudományos 
célokra szolgáló esetleg viz alatt is járó hajó 
megépítésében. Egy igazi Nautius akar ez lenni, 
olyan, aminőt Verne Gyula fantáziája megterem­
tett. Áz osztrákoknak már van ilyen tudomány 
szolgálatában álló hajójuk, illő, hogy mi se 
maradjunk el tőlük. Á megye közönsége min­
denesetre magasabb szempontból fogja ezt a 
kérelmet tárgyalni s bizton hisszük, hogy a 
nemzeti tudományos kutatás megvalósítása ér­
dekében minden lehető áldozatot meg fog 
hozni.

— A tűzoltók estélyének műsora a
nézőközönség tetszését annyira megnyerte, hogy 
több oldalról kívánság hangzott el, mely a 
programm megismétlését célozza. Szerintünk 
is kívánatos volna ezen műsorszámokat — 
újból előadni, hogy a köznépnek is alkalma 
nyíljék a mesterien összeállított élőképekben, 
úgyszintén a magánjelenetekben gyönyörködni.

— Elfüstölt milliók. Most állította össze 
a dohányjövedéki statisztikai hivatal az ország­
ban áprilisban eladott dohánygyártmányok sta­
tisztikáját. Mióta a dohányáruk megdrágultak, 
szinte hihetetlen, de feltűnően nagyobbodik az 
eladott dohányból befolyt milliók száma. A 
finomabb fajtájú szivarok és cigaretták eladott 
mennyisége csökkent; a közönség az olcsóbb 
dohányt keresi, de jóval többet szív el belőle, 
mint azelőtt, úgy hogy végeredményében ismét 
körülbelül hétmillióval több jövedelemről szá­
molhat be a kincstárnak1 a dohányjövedéki

hivatal. Az áprilisban a következő általános 
forgalomban lévő gyártmányok adattak el: 
burnótok 7811 kilogramm, pipadohányok 298, 
293 kilogramm, finomabb pipadohányok 198. 
463.015 darab, szivarok 185.808,453 darab, 
szivarkák összesen 700.958,725 darab, belföldi 
különlegességi gyártmányok burnótok 11 kilo­
gramm, pipadohányok 94,102, szivarok négy- 
millióhétszáztizenhatezerkétszázkilencvenégy drb, 
szivarkák 21.247,510 darab. Pénzértékben ki­
fejezve eladatott összesen 52.794,675 korona 
áru dohány. Ezzel szemben tavaly 45.536,417 
korona folyt be az eladott dohángyártmányokból.

— Étrendi szabályok. Éppenséggel nem 
közömbös, miként étkezzünk, minthogy ettől 
füg egészségi állapotunk, ezért ajáljuk minden­
kifigyelmébe az itt következő étkezési szabályokat:

Sohase együnk szórakozásból, hanem csak 
ha igazán éhesek vagyunk.

Ne fogyaszszuk mohón az ételeket, hanem 
szenteljünk az étkezésnek elegendő időt, hogy 
az ételek kellően megrágva kerüljen a gyomorba.

Rossz fogú és beteg gyomru emberek, to­
vábbá gyermekek és aggok inkább kásaalakba 
vegyék be az ételeket, melyek igy könnyebben 
emészthetek.

Az ívást lehetőleg korlátozzuk evés közben, 
mert az ital higgitja az emésztési szerveket.

Az étkezés után még netán még mutatkozó 
szomjúságot legjobban csillapítjuk puha gyü­
mölcscsel, tehát például szilvával, szőlővel ba­
rackkal, kevésbbé almával, körtével természetesen 
sémiképpen sem dióval, mandulával vagy nyers 
bisalmával. Félórával az étkezés után a friss 
ivóvíz élvezete is ajánlatos.

Étkezés után ne erőltessük önmágunkat sok 
mozgással, hanem pihenjünk rövid ideig ez 
természetszerű. Az állatok ösztönből is igy 
cselekszenek.

Este későn ne együnk, nehogy az emésztés 
zavarja álmunkat.

Az ételek és italok se túlságosan hidegek 
se forrók ne legyenek, mert árt a fogaknak és 
az emésztési szerveknek.

Az ételek válogatásánál legyünk figyelemmel 
az ízletességre és a változatosságra, mert 
ezek étvágygerjesztők.

Legyünk vidám kedélyüek étkezés közben 
ez legjobban segíti elő az emésztést.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája, Mindszent
Telefon-számunk: 9.

Sövényháza község elöljáróságától.

2554/1912. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Sövényháza 

község határában folyó évi november hó 
3-án 2 darab 1 évesnek látszó bivaly 
üsző (egyiknek farka kesely) Sövényháza 
község határában mint bitangságban talált 
jószág felfogatott.

A tulajdonos folyó évi november hó 
23-áig alulirt községi elöljárónál jelent- 
kezhetik s tulajdonjogát beigazolhatja.

Ha tulajdonjogát beigazolni képes 
tulajdonos a fenti határidő alatt nem je­
lentkezik, az állat, mint gazdátlan jószág, 
nyilvános árverésen el fog adatni.

Sövényháza község elöljáróságától, 
1912. évi november hó 7-én.

PITY ISTVÁN
jegyző

elyesen cselekszik
ha borszükségletét nálam mielőbb beszerzi. 
Egy próbavásárlással meggyőződhet, hogy 
nálam a rossz szüret dacára is, a régi árak 
mellett kaphat
kiváló jó csongrádi bort.
Fűszer és egyéb háztartási cikkek
nálam mindenkor a legolcsóbb napi árban 
pontos kiszolgálás mellett kaphatók :

Weisz János
fűszer kér eskedőtt él.
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Lakodalmakra \ 
házi ünnepélyekre

tisztán kezelt jó zamatú
Bort,
saját főzésű igen finom
Pálinkát,
hordós vagy palackos

Sört
nálam vehet a legolcsóbban!

Vig Dániel
pálinkafőzdéje, bor- és 
szesznagykereskedése

Mindszent, Pallavicini-tér 126. sz.

OnmlbélyegzötS'lSSSa“;!;:
vitelben jutányos áron gyártok. Bélyegzőpárnák 
és festékek raktáron. Horváth Antal, Mindszent.

Kiadó üzlethelyiség.
A Vásártér és Helfy-utca sarkan levő házamban 
egy üzlethelyiség és két szoba, a hozzátartozók­
kal, azonnal kiadó Bővebb felvilágosítást nyújt

Remzső Sándor tulajdonos.

fli

Friss hideg felvágottak
minden hétfőn és kedden!
TEASÜTEMÉNYEK
SAJTOK
TEAK
a létező összes minőségek­
ben jutányos áron kaphatók

Biró Andor kereskedőnél
Ugyanott l tanuló felvétetik

A tiszántúli járás főszolgabir áj ától.

3[i]E
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Hirdetmény.
Mindszent községben a közpénztárnoki 

állás végleg megüresedvén, ezen állásra m 
ezennel pályázatot hirdetek és felhívom 
mindazokat, akik a szóbanforgó és I9l4. 
évi december hó 31-ikével lejáró meg­
bízatású állást elnyerni óhajtják, hogy a
folyó évi november ll-én d. e. 9 órakor
kezdődő választási eljárás megnyitása 
után eszközlendő kijelölésig előttem írás­
beli utón jelentkezzenek.

Mindszent, I9l2. október 3l.
Dr. DÓSA

h. főszolgabíró.

fúrás- és ékszerész-üzletemet
Gémes Lajos ár házából folyó évi november hó l-én a 
Piac-téren levő özv. Bárdos Flóriánné házába helyeztem át.

Ezen alkalommal raktáramat a mai kor igényeinek megfelelőleg 
tetemesen kibővítettem, hogy mindenki megtalálhassa nálam a tetszésének 
vagy kívánságának megfelelő árút.

Órák, ékszerek, tajtékpipák és szipkák, varrógépek, 
kerékpárok, grammofonok és grammofon-lemezek

a legkülönfélébb kivitelben egyszerűtől a legdíszesebbig, nálam állandóan 
raktáron vannak és a legolcsóbb áron kaphatók.

Óra- és ékszer-javítások szakszerűen és jótállás mellett eszközöltetnek!
Szives pártfogást kér teljes tisztelettel

Gyovay István órás és ékszerész : lindszent.
Régi üzlethelyiségem november hó 1-től kiadó. Főlvilágositással 

szívesen szolgál a tulajdonos: Gémes Lajos úr.
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öclivarcz József és ‘X’sliessl
Alapítási év 1884. Sudepest
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\ Szabadalmazott Ventzki gőztakarmány-füllesztő
65, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt! Fülleszt 40—60 perc alatt!
m:x\x:v

QwaQz
100—400 liter űrtartalom.

AZ UJ SZESZADÓTÖRVÉNY ELŐÍRÁSAI SZERINT.

Angol marha- és lónyirógépek és ollók!

Kézimunkák kiárúsitása a legolcsóbb áron!!!
Diványpárnák, művirágok, ridikülök, kosarak, igen szép 
téli női kalapok, füzérek, gyöngydíszek ridikülökre és több 

« más hasznos tárgy a legolcsóbb áron eladó
Ungváryné tanítónőnél a Bozó-féle házban.

Szíveskedjék megtekinteni — minden vételkényszer nélkül — az ott 
kiállított művészies kézimunkákat.

Zánthó Kálmán vendéglőjében
a jövő hétfőn este

tánc tanfolyamot nyit
TÓTH JÁNOS VILÁGHÍRŰ TÁNCMESTER.

Tanítja az összes legújabb táncokat. 
■KpcacacagaciacgEacaigpcaggc;g«S3|i5iiigsg5Bg5EiiBi5BFlFii35i355BB5iS 
U1 fi már világhíre Kolozsváriüfcinrich) kincset ér a háznál. Jiztosan megóv min- Kapható mindenütt!!
nj e90Mf CáeylÁ fprtntlenitő 9en ragályos betegségtől és amellett remeka If®r,e i“4 WváliI bírfi—í m £ fa 70 fillér. K|
Sí tán dsórmipu kosmei ú cikk. jj
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